*"‘-'r,‘

gy F
“rf:.s.i'l-"

Temab | ="

Temporizadores y Contadores |eoeoe®

Div. Ingenieria de
Sistemasy Automética
—

Temporizadores y Contadores 1 O

Bibliografia

e Titulo: “Step7 Avanzado”
e Autor: José Martinez Torres

e Descargar de |

a pagina web

e Manual Siemens “Step7-AWL para S7-300 y S7-400”
e Manual Siemens “Step7-KOP para S7-300 y S7-400”
e Manual Siemens “Step7-FUP para S7-300 y S7-400”

o Titulo: “Automati

e Autor: Hans Berger &8
e ISBN: 3-89578-140-1

ng with Step7 in STL and SCL”

Temporizadores y Contadores 2 0




Bibliografia

e Titulo: “Comunicaciones Industriales”
e Autores: V.Sempere, J. Silvestre, J.A. Martinez
e Editiorial : SPUPV (SPUPV-2002.213)
e Af0:2002

Temporizadores y Contadores 3 D

e Acumuladores

e Operaciones de carga y transferencia

e Temporizadores

e Area de memoria y componentes de un
temporizador

e Programacion
e Tipos
e Contadores

Temporizadores y Contadores 4 D




Acumuladores

* Los acumuladores son registros auxiliares en la
CPU que se utilizan en el intercambio de datos y
para operaciones de comparacion y matematicas. El
S7-300 tiene dos acumuladores de 32 bits cada uno
y el S7-400 cuatro.

ACU Bit

ACUx (x=1a2) Bits 0a 31

ACUx-L Bits0a 15

ACUx-H Bits 16 a 31

ACUx-LL BitsOa7

ACUx-LH Bits8a 15

ACUx-HL Bits 16223

ACUx-HH Bits 24 a 31

Temporizadores y Contadores 5 D

Acumuladores

e Las siguientes instrucciones estan
disponibles para intercambiar y desplazar el
contenido de los acumuladores:

e TAK intercambia el contenido de ACCU 1 con el
contenido de ACCU 2

e PUSH desplaza el contenido de ACCU 1 a
ACCU 2

e POP desplaza el contenido de ACCU 2 a
ACCU 1
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Operaciones de Cargay
Transferencia

e No dependen del valor del RLO

Carga y Transferencia de Datos
KOP AWL
EOQD MOVE A4D
b—en Enn— L - Carga T - Transferencia
(Todos los tipos de datos con 8, 16, 32 bits)
MUO0— IN  OUT— DBWMZ
FUP Ejemplos:
L+5 /I Carga un entero de 16-bit
MOVE L L#523123 /I Carga un entero de 32-bit
L B#16#EF /I Carga unhexadecimal de 8-bit
EO0 —EN OUT— DBW2 L 2#0001_0110_1110_0011
M0 — N END ElA‘w /I Carga un binario de 16-bit
L TOD#1:10:3.3
EN - Habilitar entrada /I Carga un tiempo de 32-bit
ENO -Habilitar salida
IN - Valor de entrada T MBO /I Transferir un valor al byte de
(todos los tipos de datos marcas 0
o Dcon |0[19lc;u? 8, 1|6, 32 bit) T AD256 /I Transferir un valor a la doble
- Direcci 6n del resultado i
(todos Ios tipos de datos doble palabra de salida 256
con longitud 8, 16, 32 bit)
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Operaciones de Cargay
Transferencia

Operacion de Carga

e La operacion de carga siempre afecta al ACCU 1. Las posiciones no utilizadas se ponen a 0. El valor
actual del ACCU 1 pasa al ACCU 2 durante la carga.

e Operacion de Transferencia

e Durante una transferencia, el contenido de ACCU 1 se retiene y se usa para transferir la informacion a
varias areas de memoria. Si s6lo se transfiere un byte se usan los ocho bits de la derecha.

Acumuladores
ACCU 1 contenidos para las instrucciones de carga
0

31 % 23 16 15

[ oo | o000 | o000 | 80 | g0
31 24 23 16 15 8 7 0

[ oo | o000 | B0 ]| B1 ] LEWO
31 24 23 16 15 8 7 0

[ weo [ wve1 | wme2 | mes | Lmpo
Instruccién Transferir

3 24 23 16 15 8 7 0

[ weo | me1 | wme2 | wes |

TAD 4 TAW4 TAB4
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Area de memoriay componentes | ss:e
de un temporizador

e Areade memoria

e Los temporizadores tienen un area reservada en la
memoria de la CPU. Esta &rea de memoria reserva una
palabra de 16 bits para cada operando de temporizador.
La programacién con AWL asiste 256 temporizadores.

e Problema: de contaje de tiempo limitado a 9990

segundos como periodo maximo de contaje.

e Para periodos de tiempo mayores, es obligatorio
recurrir a las OB’s de alarma horaria, o realizar un
concatenamiento entre un generador de pulsos y un
contador que vaya incrementando su valor.
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Area de memoriay componentes | s
de un temporizador

e Un temporizador en S7 se compone de:
e Una palabra de 16 bits que identifica su valor
actual de contaje.

e En la palabra del temporizador es donde cargaremos
el valor de contaje, junto con su base de tiempos, y
podremos consultarla para conocer su estado durante
el descontaje.
e Un bit, que identifica su estado (activado o
desactivado).

e El bit nos activara acciones cuando finalice o mientras
se desarrolle el proceso de contaje.

Temporizadores y Contadores 10 D




Area de memoriay componentes | ss:e
de un temporizador

e Valor de tempaorizacion

e Los bits 0 a 9 de la palabra de temporizacion contienen el valor de
temporizacion en codigo binario. Este valor indica un namero de unidades.
La actualizacion decrementa el valor de temporizacion en una unidad y en
el intervalo indicado por la base de tiempo hasta alcanzar el valor 0.
e Elvalor de temporizacion se puede cargar en los formatos binario,
hexadecimal o decimal codificado en binario (BCD).
e Para cargar un valor de temporizacion redefinido, se observaran las
siguientes reglas sintacticas.
e El valor de temporizacion se puede cargar en cualesquiera de los siguientes
formatos:
WH16#wxyz
siendo: w= la base de tiempo (es decir, intervalo de tiempo o resolucién)
xyz = el valor de temporizacién en formato BCD
S5T#aH_b M_cS_dMS
siendo: H (horas), M (minutos), S (segundos), MS (milisegundos); a, b, c, d los
define el usuario
e Labase de tiempo se selecciona automaticamente y el valor de
temporizacion se redondea al pré6ximo namero inferior con esa base de
tiempo.
e Elvalor de temporizacion maximo que puede introducirse es de 9 900
segundos 6 2H_46M_30S.

Temporizadores y Contadores 11 D

Area de memoriay componentes | s
de un temporizador

e Base de tiempo

e Los bits 12 y 13 de la palabra de temporizacion
contienen la base de tiempo en cédigo binario. La base
de tiempo define el intervalo en que se decrementa en
una unidad el valor de temporizacion. La base de tiempo
mas pequefia es 10 ms, la mas grande 10 s.

e Los valores no deben exceder 2H_46M_30S. Los valores
con un margen o una resolucién demasiado grandes (p.
ej. 2H_10MS) se redondean de tal forma que
correspondan a la tabla para el margen y la resolucion.

Base di tiempo Base di tiempo en cédigo binario
10 ms 00
100 ms 01
1s 10
10s 1
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Area de memoriay componentes
de un temporizador

e Configuracién binaria en la palabra de temporizacién
e Cuando se dispara un temporizador, el contenido de la palabra de
temporizacion 1 se utiliza como valor de temporizacion. Los bits 0 a 11 de
la palabra de temporizacion almacenan el valor de temporizacion en
formato decimal codificado en binario (formato BCD: cada grupo de
cuatro bits contiene el cédigo binario de un valor decimal). Los bits 12 a

13 almacenan la base de tiempo en cddigo binario.

e La figura muestra el contenido de la palabra de temporizacién
cargado con el valor 127 y una base de tiempo de 1 segundo.

15... L87.. .0
[xIx/110[ololol 1]olol1lofol1]1] 1]

Base de tiempo
1 segundo

Valor de temporizacion
en BCD (0 a 999)

Irrelevante: Estos bits se ignoran al arrancar el temporizador
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Area de memoriay componentes

de un temporizador

Temporizadores

Descripcién

S_IMPULS
Temporizader de impulso

El tiempo maximo que la sefial de salida permanece a 1 comesponde al valor de
temporizacion t programado. La sefial de salida permanece a 1 durante un tiempo
inferior si la sefal de entrada cambia a 0.

S_VIMP
Temporizader de impulso

La sefial de salida permanece a 1 durante el tiempo programado,
independientemente del tiempo en que la sefial de entrada esté a 1

S_EVERZ
Temporizader de retardo a
la conexién

La sefial de salida es 1 solamente si ha finalizado el tiempo programado y la seftal
de entrada sigue siendo 1.

S_SEVERZ
Temporizador de retardo a
la conexién con memoria

La sefial de salida cambia de 0 a 1 solamente si ha finalizado el tiempo
programado, independientemente del tiempo en que la sefial de salida esté a 1

S_AVERZ
Temporizador de retardo a
la

La sefial de salida es 1 cuando la sefial de entrada es 1 o cuando el temporizador
esta en marcha. El temporizador arranca cuando la sefial de entrada cambia de 1a

Temporizadores y Cor

Sl
SV

SE
SS

SA
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A40 S_IMPULS

e

A40 S_VIMP 4,—\—
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A40 S_EVERZ 1
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Programacion

e Veamos cual es la estructura de un temporizador en AWL
mediante un ejemplo:

e UEO0O /I SI SE ACTIVA LA ENTRADA

e  LS5T#5S /I CARGA EN EL ACUMULADOR 5 SEGUNDOS

e SITO /I ACTIVA EL TEMPORIZADOR 0 EN FORMATO SI CON 5
/ISEGUNDOS

e UTO /IMIENTRAS ESTE ACTIVO EL TEMPORIZADOR

e =A40 /I ACTIVA LA SALIDA

e Las tres primeras lineas realizan la carga del valor de tiempos en
el temporizador, y ademas activan su arranque. A partir de ese
instante comienza a descontar el valor actual del temporizador
cada x tiempo especificado en la base de tiempos del
temporizador, hasta llegar a 0, donde finaliza su contaje.

e Dependiendo del tipo de temporizador que hayamos
seleccionado en la instruccién Sx TO (siendo x el tipo de
temporizador) se comportard su bit de estado de una manera u
otra.

Temporizadores y Contadores 15 D

Programacion

e También es posible resetear el temporizador mediante una entrada, con lo cual el valor del
temporizador pasa a 0 y elbit del mismo se deshabilita automéaticamente.
e UEO1  //SIESTALAENTRADA
e RTO /I EL TEMPORIZADOR SE RESETEA

e Otra posibilidad es relanzar el contaje del temporizador, mediante la funciéon FR de
liberacién de temporizacion. Cuando se active la entrada, el contador comienza de nuevo
su proceso de contaje desde el Gltimo valor que se le habia asignado como valor
preseleccionado.

e U EO03 //SIESTALAENTRADA
« FRTO I/ COMIENZA DE NUEVO EL CONTAJE

e Por Ultimo nos puede ser interesante conocer el estado actual del temporizador (cuanto
tiempo le resta por contar). Para ello, Unicamente debemos de cargar el valor de la palabra
del temporizador. Esta carga se puede realizar de dos modos: nhomal en formato decimal
(para comparaciones), o codificada en formato BCD (utilizada en displays).

« LTO /I CARGA EL VALOR ACTUAL DEL TEMPORIZADOR
e TMWO // TRANSFIERELO EN DECIMAL

e LCTO /I CARGA CODIFICADO EL VALOR EL TEMPORIZADOR
e TMW2 /I TRANSFIERELO EN FORMATO BCD
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Tipos de Temporizadores

e Temporizador de Impulso SI

e Al arrancar un temporizador Sl, se obtiene una respuesta de duracién idéntica al impulso producido o,

como maximo, igual al valor de tiempo prefijado en nuestra constante de tiempo.
e Silaentrada S cambia de 0 a 1, el temporizador arranca. El tem porizador SI marcha con el valor de

tiempo indicado en TW. Si la entrada S cambia de 1 a 0 antes de terminar el tiempo, el temporizador se
detiene. Si la entrada R cambia de 0 a 1 en cualquier momento, el temporizador se resetea. La salida

entrega un 1 mientras el temporizador cuenta.

AWL KoP
w2
S_IMPULS E0.0 S MPULS A9.0
DIAGRAMA DE TIEMPOS — 0
Eje detimpos (5) U E00 s — oo
L S5T#45s
s — 1= Bco— w7
. u E01 E01
Temporizador de 1J-| i R T2
. L T2
impulso S_IMPULS o ——l_— = T owws FUP
Lc T2 15
1 T Mwr
J u |_|_| A90 u T2 S_IMPULS
o —_— : = A0 Eoo— 5 DUALF—
i ]
— Pk
S5Tw2s—TW DEZ|—
Eje de tiempos (S)
A40
Eot —(A o~ |
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Tipos de Temporizadores

e Temporizador de Impuso Prolongado SV

e Al arrancar un temporizador SV, se obtiene una respuesta de duracién igual al valor de tiempo prefijado en
nuestra constante de tiempo, independientemente de la duracién d el impulso de entrada. Cualquier nueva

actuacion sobre la sefial de activacion del temporizador supone el rearme del temporizador.
. Si la entrada S cambia de 0 a 1, el temporizador arranca y continia en marcha incluso si la entrada S

cambia a 0 antes de que el temporizador termine de contar. Mientras el tiempo esté corriendo, la salida Q=1

Si la entrada R cambia de 0 a 1 en cualquier momento, el temporizador se resetea

AWL KOP
S_VIMP E02
U E02 — s SVMP @ _ﬁ
DIAGRAMA DE TIEMPOS Eje de tiempos (S) L S5T#85s —w DUAL f— mwo
sV T9
U E03 — & BCO™ mwa11
R T9 E03
1 r_ L T9
T MwW9
D_l_“r_l -— Le 1o FUP
. H H T Mwi1l T
Temporizador Impulso l_l u oo
l I I A9l = A1 5 VIMP
prolongado S_VIMP o 1. . i Eoo—ls  DuAl—
—r — —
Eje de tiempos (S) §5Te 25— TW  DEZ|—
A40
Eon—f o=
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Tipos de Temporizadores

e Retardo ala Conexi6on SE

es "1" si el tiempo ha transcurrido sin errores y si el estado de sefial en la entrada S es "1’
cambia de "1" a "0" mientras esta en marcha el temporizador, éste cambia el estado de sefial en la salida Q a"0". Sila entrada R
cambia de 0 a 1 en cualquier momento, el temporizador se resetea.

Al arrancar un temporizador SE, se obtiene un impulso igual al de entrada menos el valor prefijado en la constante de tiempo. La
resta se produce al inicio del impulso de la sefial de entrada.
El temporizador arranca cuando hay un flanco ascendente en la entrada S. El temporizador contintia en marcha con el valor de

temporizacion indicado en la entrada TW mientras sea positivo el estado de se fial en la entrada S. El estado de sefial en la salida Q

Si el estado de sefial en la entrada S

Temporizador de Retardo a la conexion S_EVERZ

DIAGRAMA DE TIEMPOS

05 feseteo)

a-

Eje de tiempos (S)

AWL

S_EVERZ
U E07
L 5T#35s
SE T4
U EO05
R T4
L T4
T Mwo
LC T4
T Mw2
U T4
= A85

KoP
T4
0,7 | S_EVERZ 8.
S Q
S5T#35s—TW DUAL[— MWO
JO 5
HHe BCDF—MwW2
FUP
15
S_EVERZ
E00— S DUAL—
55Te 25— TW  DEZ —
A4dD
Eor—" o~ ]
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e Retardo aladesconexién SA

e Al arrancar un temporizador SA, se obtiene una respuesta igual a la de entrada mas el tiempo prefijado en la

constante de tiempo.

. Si la entrada S cambia de 1 a 0, el temporizador arranca y continua corriendo. Si la entrada S cambia a 1 antes
de que el temporizador termine de contar, se redispara el temporizador. Mientras el tiempo esta corriendo, la
salida Q=1. Si la entrada R cambia de 0 a 1 en cualquier momento, el temporizador se resetea.

Temporizador de Retardo *

DIAGRAMA DE TIEMPOS

ala desconexién S_AVERZ °

n |_|_|
0|

7

—

Eje de tiempos (S)

—
—

AWL

S_AVERZ

>

tcHgH4rocorc

E17
S5T#55s
T5
E15
T5
T5
MwW4
T5
MW6
T5
A8.6
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Tipos de Temporizadores

e Retardo ala Conexién Memorizada SS

. Un temporizador SS es idéntico al SE, excepto en un aspecto: este temporizador se mantiene activo a no ser que se produzca la orden

de reseteo.

. Podemos decir, que se trata de una memoria retardada el tiempo prefijado en nuestra constante.

. Silaentrada S cambiade 0 a 1, el temporizador arranca y conti ntia corriendo incluso si la entrada S cambia a 0 antes de que el
temporizador termine de contar. Si el tiempo ha concluido la saida Q contintia =1 independientemente del estado de S. Sila entrada R
cambia de 0 a 1 en cualquier momento, el temporizador se resetea. El temporizador vuelve a arrancar con el valor de temporizacion
indicado si el estado de sefial en la entrada S cambia de "0" a "1" mientras el temporizador esta4 en marcha.

Temporizador de Retardo a la conexion memorizadaS_SEVERZ

DIAGRAMA DE TIEMPOS AWL KoP

o
|-

lcHmdroconrc
dd

S_SEVERZ S_SEVERZ AB.T

_Tl"— S Q —)

TW DUAL [ MW10

3
E13 —

4

FHRr____Bcp —mwiz

Eje de tiempos (S) S5T#55s Tl

»
o

o
o

T5 5

A8.7
l a2 5_SEVERZ
PN Eoo—S DUAL—
Eje de tempos (S) 85Tw2s—TW  DEZ|—
AdD
g a=]
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Ejercicio

V(t)

l P.Activaci 6n (E 0.0)

Diagrama de tiempos (1)

Se dispone de un Pulsador de Activacién E 0.0.

Se desea automatizar un sistema que debe cumplir
el diagrama de tiempos definido en la figura adjunta.

Disefiar el programa de automatizacién, teniendo en
evitarse cualquier rearme de tiempos.

El ejercicio se utilizar & utilizando tnicamente uno de

5 tipos de temporizadores.

5segundos

10segundos

cuenta que durante el tiempo que dure el ciclo debera

Temporizadores y Contadores
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Ejercicio: solucion

SOTHIS

Segm. 2 : Transferencia a salida 1

Tl A4.0
— —
Segm. 3 : Activacidn T2

A4.0 MO.0 TZ
— ¥ {n} BV —
35TH#103

Segm. 4 : Transferencia a salida 2

2 24.1
1 —

Segm

Segm

¢ Diagrema de tiempos (I}
.....

. L Aptivacion T1

T E 0.0
L SOTHSS

SV T 1

2 : Transferencia
u T 1

= A 4.0

3: Activacidn TI

u A 4.0
N M o.0
L S5T#103
av T 2

T Z

4 : Transferencia
u
= A 4.1

a salida 1

a salida 2
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Ejercicio

e Tenemos un semaforo con las
tres luces verde, amarillo y
rojo. Tenemos dos pulsadores
de mando: un pulsador de
marcha y un pulsador de paro.

Con el pulsador de marcha
quiero que comience el ciclo.
El ciclo de funcionamiento es
el siguiente:

1°/ Verde durante 5 seqg.

29 Verde + Amarillo durante 2
seg.

e 39 Rojo durante 6 seg.

e El ciclo es repetitivo hasta que
se pulse el pulsador

Temporizadores y Contadores

®

®

E 10
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Ejercicio:

solucidn

SOLUCION EN AWL

U E 0.0
marcha

S A 4.2
U A 4.2
L S5T#5S

SE T 1
U T 1
S A 4.1
U A 4.1
L S5T#2S

SE T 2
U T 2
S A 4.0
R A 4.1
R A 4.2
U A 4.0
L S5T#6S

SE T 3
U T 3
S A 4.2
R A 4.0
U E 0.1

R A 4.0 //Apaga el rojo
R A 4.1 //Apaga el amarillo
R A 4.2 /IApaga el verde

/IAl activar el pulsador de

/IEncender el verde

/ISi se ha encendido el verde
/ICuenta 5 segundos

/ICon el temporizador 1

/IY cuando acabes de contar
/IEnciende el amarillo

/ISi se ha encendido el amarillo
/ICuenta 2 segundos

/ICon el temporizador 2

/IY cuando acabes de contar
/IEnciende el rojo

/IApaga el amarillo

/IY apaga el verde

//Si se ha encendido el rojo
/ICuenta 6 segundos

/ICon el temporizador 3
/ICuando acabes de contar
/IEnciende el verde

/IY apaga el rojo

/ISi se activa el pulsador de paro
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Ejercicio

A4.0
A4.1
A4.2

A5.0
A5.1

Control de un Semaéaforo

Se dispone de un seméforo, el cual en condiciones normales se encuentra
del modo siguiente:

- Verde vehiculos
- Rojo Peatones.

En el mismo instante que un peat6n accione sobre el pulsador situado en
el sem &foro, éste pasaré a amarillo para vehiculos, estado que durara
durante 3 “. Finalizado este, pasara a estado rojo para vehiculos y verde
para peatones.

El tiempo de duracién fijado para rojo vehiculos: 6 *“.

Finalizado el proceso, el sem &foro regresar& al estado normal.

Durante el tiempo de duracién del ciclo, debera evitarse que cualquier nueva
activacion sobre el pulsador verde, rearme el ciclo.

Temporizadores y Contadores 26 D

13



Contadores

e A continuacion se describen tres opciones de contador para el S7-300. Existe un area en
la memoria de la CPU reservada para los contadores. En éste area hay una palabra (16
bits) reservada para cada contador. El maximo valor especificado es 999 (BCD).

e Contador Ascendente Z VORW .

e Silaentrada S cambia deTU a 1, el valor que hay en ZW se fija como valor del contador
especificado. Comenzando con 0, el contador cuenta ascendentemente cada vez que la
entrada ZV cambia de 0 a 1. La salida Q es siempre 1 si el valor binario del contador (DUAL)
no es =0. Si la entrada de reset R cambia de 0 a 1, el contador es fijado a 0.

e Contador Descendente Z RUECK )

e Silaentrada S cambia de 07a 1, el valor en ZW se fija como valor de contador
especificado. Cada vez que la entrada ZR pasa de 0 a 1, el contador se decrementaen una
unidad. La salida Q es siempre 1 si el valor binario del contador (DUAL) no es =0. Si la entrada
de reset R cambia de 0 a 1, el contador es fijado a 0.

e Contador Ascendente/ Descendente ZAEHLER
e Este contador es una combinacion de los dos anteriores.
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Contadores

U E 1240
2 Z 0 /I CONTAR HACIA ADELANTE
U E 1241
ZR Z 0 /I CONTAR HACIA ATRAS
U E 1242
L C#10
s Z 0 /I SETEAR EL CONTADOR A UN VALOR PRESELECCIONADO
U E 1243
R Z 0 I/ RESETAR EL CONTADOR
L Z2 0
MW 0 /I CARGAR EL VALOR ACTUAL EN DECIMAL
Lc z o
T MW 2 /I CARGAR EL VALOR ACTUAL EN BCD

Temporizadores y Contadores 28 D
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Contadores

Contadores
KOP AWL
Z10

Eon ZHEHLER Aan gv §g4
i A FUP U E0S5

R . ZR 75
E0Z U EO0.3
Hs 10 L C#20

c#s5 —{ 2w DUAL ZAEHLER S Z5
E0Z DEZ - E0n —|2v U EO0.7

R R Z5

ED1 — 2R L z5
T MW4

E0z —g DlUaLE— LC 75
c#ss —{ W DEZ |— T MW7

Ad0 U z5
Eoz —R Q—E = A83
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Contadores

e Para meter los valores en los acumuladores, tenemos la
instruccion de carga. (L).

e Cuando cargamos un valor, siempre se carga en el acumulador 1.
Cuando volvemos a cargar otro valor, también se guarda en
acumulador 1. Lo que tenia en el acumulador 1 pasa al acumulador
2,y lo que tenia en el acumulador 2 lo pierde.

e En nuestro caso, cargaremos el valor de Z1 y a continuacion
cargaremos el valor con el que queremos comparar.

e Una vez tengamos los valores en el acumulador, tendremos que
compararlos. Para ello tenemos las siguientes instrucciones:

> > >= <= == <>

Mayor Menor Mayor o igual Menor o igual lgua Dist.

A continuacion del simbolo de comparacién pondremos una | si
lo que estamos comparando son dos nimeros enteros.
Pondremos una R si lo que estamos comparando son niumeros
reales.
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Ejercicio

e El funcionamiento que queremos es el siguiente:

e Cuando llega un coche y el parking esté libre, queremos que se abra la
barrera. A la salida no tenemos barrera. Cuando sale un coche
simplemente sabemos que ha salido.

e En el parking caben 10 coches. Cuando el parking tenga menos de 10
coches queremos que esté encendida la luz de libre. Cuando en el
parking haya 10 coches queremos que esté encendida la luz de ocupado.

e Ademas queremos que si el parking esta ocupado y llega un coche que no
se le abra la barrera.

E 00 E 0l
] [}
A
A 40
Rmee | Ags
10 COCHES @ ocupano | A47
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Ejercicio: solucion

SOLUCION EN AWL

U E 0.0 /ISi llega un coche

uUu A 4.6 /1Y esté libre

= A 4.0 /IAbre la barrera

U A 4.0 /ISi se he abierto la barrera

ZV Z 1 /ICuenta uno con el contador 1

U E 0.1 /ISi sale un coche

ZR Z 1 /IDescuenta 1 con el contador 1

L z 1 /ICarga el contador 1

L 10 /ICarga un 10

<l /ISi en el contador hay menos de 10

S A 4.6 /IEnciende la luz de libre

R A 4.7 /1Y apaga la de ocupado

==| /ISi el contador de coches vale 10

R A 4.6 //Apaga la luz de libre

S A 4.7 /1Y enciende la luz de ocupado
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Ejercicio: solucion

UTILIZANDO EL BIT DEL CONTADOR

SOLUCION AWL

U E 0.7 /ISi activamos la entrada 0.7

L C#10 /ICarga un 10

S Z 1 /IMete el 10 en el contador

U E 0.0 /ISi llega un coche

u A 4.6 /IY esté libre

= A 4.0 /[Abre la barrera

u A 4.0 /ISi se ha abierto la barrera

ZR Z 1 /IDescuenta 1 en el contador 1.1 plaza libre
menos

U E 0.1 //Si sale un coche

YAYVA 1 /ICuenta 1 en el contador 1. 1 plaza libre mas.

UN Z 1 /ISi en el contador 1 hay un O

= A 4.7 /IEnciende la luz de ocupado

UN A 4.7 /ISi no esté ocupado

= A 4.6 /[Enciende la luz de libre
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Ejercicio

Control de Acceso de garaje

Automatizar un garaje de 5 plazas

de tal forma que si éste se encuentra
lleno se encienda una luz indicandolo
y no suba la barrera. En caso contrario
debera estar encendida otra luz
indicando “LIBRE".

El garaje consta de 5 plazas
Disponemos de una @lula fotoelé ctrica

y una barrera en la entrada y lo mismo
en la salida.

Asignacion de variables
E0.0 Célula fotoeléctrica de entrada
E0.1 _|Célula fotoeléctrica de salida
A4.0 |Barrera de entrada
A4.1  |Barrera de salida
A4.2  |Luz de sefializacién de “LIBRE”
A4.3  |Luz de sefializacién de “LLENO”
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Ejercicio: solucion

Ll
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0Bl : Control de Garaje

: Titulo:

130.0

130.0
130.0

(=]
o

/fInicializar contador a 5

/751 hay sitio y llega un coche,
/fabrir barrera

/781 subir la barrera
4fun sitio menos

/751 hay un coche s la salids
/fabrir la barrera

#/ALl subir la barrera
/fun sitio mas

//Encender la luz "LIERE"

//Encender la luz "LLENO"
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